Exercice 16

On considere les points A(—4;0; 2), B(0;3;2) et C(—1;1; 0). On note 8 la mesure de I'angle

géométrique asscocié aux vecteurs AB et AC.
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2) En déduire lavaleur de @ au dixieme de degré preés.

o B4 =3
On a: AB -/ = )@) i) - cas 0

1) Démontrer que cos(0) =

/@l ={7=F= | )= (7o
=S = Jn

o o) - 457 _ aum
2) Done. & = 3,3
Exercice 17

Pour quelle(s) valeur(s) du nombre k (k € R) les vecteurs ﬁ(ﬁ; k; —k) et 13(—\/5; -3; k) sont-ils

orthogonaux ?

S e Vst Ovﬁloggm
P 7T=0 = J?_(-—JE) -3k k% =0
= -k*-3k-2 =0
A= b>=Yac
=1 (30)
deux golibion  veeles



_b-Nb _ 3-4
k’l 2 a - 2(_4] =-7
< 24 2- ()

Dc @ & v soit ovthodnv\cm\ si k=4 od k=-2

Exercice 18

On donne les points A(0; 3; 0), B(=1;3;2), C(4; —2: 1) et D (g 3; —g)

Le point D est-il le projeté orthogonal du point C sur la droite (AB) ?

D edf proete  orthgad de C sw (AR
- (@) ¢ (M) ot ppdodies et (D) N4B) = $T5

On ao _— /-1 _[-% =
h a AP?(O)/ C])B(_i) et ,H)(_g)

2

De (4f = 3keR| D -k &

-4 9
o k= -2
Danc - De(ms)
JB-CD= -1 (H)vos+ 2-(-3)
=0

Donc  (A8) & (D) swit ovtho@ynales ¢t (W) (£D) = ZD}
Tt que () L(cD) et D et I ’()vg)cte ovtko&om\ o
C sur (4’&)



Exercice 19

Les droites d et d’ sont-elles orthogonales ?

x=1-2t x=5+s=s
d:{y=—3+t ,tER et d :{y=-3+s
z=2-—1 Z=—2-18

-2

St W (4) an  vectw dwectew de d

—

St 7 (34) w Veckms  dwcen de 4

-

On a: W-v>= -2-A+ AN+ sO
Donc 4 e 4" ot ovtko&pnqleg
Exercice 20

Dans chacun des cas suivants, étudier si les droites sont perpendiculaires.

,SER

x=3-2t x=1+4+3s
1) d:{y=-3+3t ,teR et d:jy=-3+2s ,s€R
zi=1—¢% z=-=2
x=3-2t x=8+3s
2) d:jy=-3+4+3t ,te€R et d’t{y=—4+25 ,SER
z=1-¢ z =2
x=1+2t
3) d:{y=2+3t ,t€R et ladroited’ passantparle point A(4;0;1) et dirigée par
z=1-t
le vecteur 1(1;—1;1).
A) Outhoapals ?

St ™ _23) o vectew duectow de d et

-

2
it vV %) wn vechews divectew de d(

On a: ®-V= 23:32+0(4=0
Secafes <



d ot d' soit rmfes 3-2¢= M3 B
e Q;f:\é R*>| -3 +3t= -3+2s @&
At = -2 ®

Dws @: 3-23=1435 & 3= -
C’—:D‘s:%

Verdions dans @

~343-3 =6
—3+Q_(~H)—-—A—; ) ?

1) =
Dowc 4 of &' e st pas céomtes £ d llv !
2, vahgﬂnaks?

-2

Sot W _?31 ] w vechew diecter de 4 oF
3

Qf v é) i vecbew diecbew de d

On a- @-7VvV=-23+32-40=0
gefcmfe.s ?
i ot 4 sont séeortes

3-2£ =8+% @
= s ;t\ et 1 343=-Hdls (D
ANE= 2 )

@ @ £=-1
Dwms @: -3-3=-Y+25 = 38=-]
V&’v;innS dans @ :

3~2'(—4) = S )_
8+3-(A=5/"
Donc. d e€ Jl <t secates ot det d' st |



@4 m vectaw diechiy diedew b d b
o -A’l) le vectew dieckey de d

On a: v@T= 2-4-3-1-44 = -2
det d' we ot g ot dmc d b d' N

Exercice 21

On donne les points A(0;3;0), B(—1;3;2) et C(—2; —1;—4).

. ; = 15 S
Est-ce que la droite d passant par C et de vecteur directeur u (—6; -5 —3) est orthogonale a la

droite (AB) ? Justifier.

v _4 _ -'6
AR (O) T (—if)
2 -3

Of’thoggnalts?

On a-
B = 61-%0292 =20

Exercice 22
On donne les points A(—4;3;0), B(—3;1;1) et C(1; —2; —3).

1) Vérifier que ces points ne sont pas alignés.
2) Démontrer que le vecteur n(—11; —8; —5) est un vecteur normal au plan (ABC).
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D= k=32
Verdions duws @: 5 (-8) # -2
u——a
Torc AC et AB 1ne <ot DS oolweave et ABefc
he Sont; pos - algrEs
) = -MAe(-g-l)-sM=0
?\"‘le = - M5+8S+5S3 =0

Donc 7 et w vecten nomal de (J80).




